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Referat fra møde i Fællesbestyrelsen 
 

Tirsdag den 12. august 2025 
Kl. 17.00 – 19.30 
Afd. Kværndrup 

 
 
Mødedeltagere: Fællesbestyrelsen  
Ledelse: Signe (SGR), Helle (HJ), Morten (ME) 
Referent: Signe                                                                               
Afbud: til mejls@fmk.dk  
 
Afbud: Rasmus 
 

Punkt 1 
 

Godkendelse af Dagsorden 
 
Punkter til Evt.? 
 

Ansvarlig (Forperson) 
Sagsfremstilling  
Referat  
Beslutning  

 
 

Punkt 2 
 

Orientering (15.min) 

Ansvarlig a. Ved formanden:  
b. Ved skolelederen:  
c. Ved andre:  

Sagsfremstilling B: 
a. Parkeringsforhold v. Oasen  
b. Opfølgning på forældrehenvendelse 

 
Bemærkninger Punkt a: ikke til referat 

 
Punkt b:  
Tilsynsteamet har givet institutionen anbefalinger i forlængelse af 
forældrehenvendelse om kvaliteten i Oasen. Principperne har til øjemed at 
være informationsgivende til forældre i fremtidigt brug ved lignende 
henvendelser. Anbefalingerne er følgende: 

1. At sikre, at forældre kender den formelle ledelsesstruktur i 
Landsbyordningen. 

2. Gør det tydeligt for forældre, hvordan deres perspektiv inddrages, 
samt hvordan de har mulighed for indflydelse. 
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3. Inddrag fællesbestyrelsen ift. at udarbejde principper vedr. 
prioriteringer 

4. Sørg for at formidle til forældre, hvordan bestemte principper 
forvaltes.  

5. Hav fokus på forventningsafstemning mht. de gensidige forpligtelser. 
Beslutning Ved næste bestyrelsesmøde drøftes punkt 3 yderligere, og hvorvidt 

fællesbestyrelsen ønsker at udarbejder principper. 
 

 
 

Punkt 3 
 

Nyt fra Landsbyordningen (10.min) 

Ansvarlig ME/SGR/HJ og DB/JFP 
Sagsfremstilling  

Referat Vi er alle matrikler startet godt op igen efter ferien. 
 
I børnehusene er der indkøringer i gang. 
 
I Eventyrhuset er Line gravid og skal på barsel fra uge 43. 
 
I Oasen er Anne (udover de to øvrige graviditeter – Thea og Anne Katrine) 
gravid og skal på barsel d. 11/11. Stillingsopslag til barselsvikariat kommer 
online i nærmeste fremtid. 
 
På mandag afholdes der ansættelsessamtale til fast pædagogstilling i 
Oasens vuggestue. 
 
Begge skoleafdelinger er kommet godt i gang med det nye skoleår.  
Vi har blandt andre ting fokus på at udvikle morgensamlinger.  
 
SFO-Slottet har sommerfest i næste uge (20.8) 
 
I Kværndrup SFO2 prøver vi at holde ”fri afprøvning af SFO” i denne uge. 
Ideen skal evt. gives videre til Ryslinge. 
 
Planlægning af kommende emneuge er i gang på skoledelen. 
 
Godt oplæg i uge 32 afholdt af Gry Bastiansen for lærerne til understøttelse 
af lærernes kompetencer i mødet med børnene i klasserummet. 
 
Vi er (alle dagtilbud og skoler i FMK) blevet anbefalet at gennemgå og sikre, 
at alle er orienterede om vores PLOV – beredskabsplan ift. hvordan man 
skal agere ved livsfarlige og alvorlige henvendelser. 
 

Beslutning   
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Punkt 4 
 

Godkendelse af årshjul for Fællesbestyrelsen (15.min) 

Ansvarlig ME 
Sagsfremstilling  

Bilag: Forslag til årshjul for Fællesbestyrelsen LTES. 
 
Årshjulet tilpasses og evt. justeres med relevante tematikker mm.   
 

Referat Der er et sammenfald med en julefest og et bestyrelsesmøde i december, så 
derfor skal der rykkes på dette, så der ikke er hindring for nogen at kunne 
deltage. 
 
Årshjulet er godkendt 

Beslutning   

 
 

Punkt 5 
 

Form og Input til kommende forældremøder (20.min) 

Ansvarlig Alle 
Sagsfremstilling  

Hvilken form afvikles forældremøderne på? 
Hvad skal bestyrelsen bidrage med på de kommende forældremøder? 
 
Fx 

d. Fællesskabende Læringsmiljøer – deltagelsesmuligheder for alle børn 
og elever i Landsbyordningen 

e. Budget 26 
f. Forældrerådenes betydning for klassefællesskabet 
g. Fællesbestyrelsens rolle for Landsbyordningen Tre Eges drift 

 
Referat På skoledelen arbejdes der på at tilbyde, udover de sædvanlige 

forældremøder, et Cafémøde for forældrene på hver skoleafdeling.  
Ved cafémøde vil vi eksempelvis kunne berette om et emne som 
”fællesskabende læringsmiljøer”, orienteringer fra Fællesbestyrelsen samt 
invitere kommunens konsulent til at holde et oplæg om klassefællesskabers 
betydning henvendt til forældre. Tanken er at personalet fra både skole- og 
SFO vil skulle være en del af de her caféaftener. 
 
Bestyrelsen retter bekymring for, hvor mange forældre, der egentlig vil dukke 
op til cafémøderne, idet vi i forvejen er udfordret i at få forældretilslutning til 
vores forældremøder. 
Det foreslås, at der tilbydes mad ved cafémøderne, da det måske vil kunne 
trække nogle flere deltagere til. 
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Det kan overvejes, at de kommende skolestarteres forældre fra 
børnehusene inviteres med til cafémøderne. 
Derudover foreslås det, om man også skal overveje, om der skal justeres i 
formen for børnehusenes forældremøder. 
 
Bestyrelsen vil ikke deltage ved klassernes forældremøder, men vil derimod 
være tilstede ved cafémøderne. 
 

Beslutning   

 

Punkt 6 
 

Status på det pædagogiske arbejde i landsbyordningen (15.min) 

Ansvarlig ME/SGR/HJ 
Sagsfremstilling  

 
Skole: 

• Fællesskabende læringsmiljøer 

• Deltagelsesmuligheder 

• Kommunikation 
 
Dagtilbud: 

• Organisering og rammer for læringsmiljøerne i dagtilbud 

• NEST 

• Kommunikation 
Referat Dette punkt sløjfes. 

Beslutning   

 

Punkt 7 
 

Budget 2026 (60.min) 

Ansvarlig ME 
Sagsfremstilling  

Gennemgang af budget 26 (Hovedtemaerne for OL) 
 
Bestyrelsen kan lave høringssvar til Budgetforslag 26. 
 
Høringssvar med anbefalinger til budget 26 skal indsendes senest d. 20. 
august kl. 24.00.  
 
 
NB: Budgetforslag for 26 eftersendes efter offentliggørelsen mandag d. 
11. august kl. 14.00  
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Referat Opmærksomhed på, at den kulturelle rygsæk er på. Den administrative del 
(koordineringen) foreslås der besparelse på. Det vil være ærgerligt, hvis 
muligheden for, at børnene kan få oplevelserne med den kulturelle rygsæk 
forringes. Hvis Landsbyordningerne selv skal betale transport, så vil det 
være en stor udgift at få pålagt. Derfor er det vigtigt at have en 
opmærksomhed på at italesætte en bekymring for dette. 
 
Minimumsnormering i Dagtilbud foreslås der en marginalændring på. For år 
tilbage modtog FMK midler til at øge normeringerne, hvorfor det er ærgerligt, 
hvis dette ikke indfries. 
 
Der er afsat midler til, at idrætsfaciliteter på afd. Kværndrup kan renoveres. 
Det foreslås at italesætte, at dette ikke er relevant – der vil være andre 
renoveringer, af vores faciliteter, der måske kunne være mere relevante. 
 
Der varsles mulige effektiviseringer på kultur- og fritidsaktiviteter. Dette vil 
potentielt kunne få betydning for aktivitetsudbuddet for børnene i vores 
lokalområde. 
 

Beslutning  Bente udarbejder høringssvar. 

 
 

Punkt 8 
 

Fremtidige punkter (5.min) 

Ansvarlig alle 
Sagsfremstilling Drøftelse vedr. mulighed for at lægge feriepasning i Ryslinge i en del af de 

perioder, vi afholder feriepasning i Landsbyordningen. 
 
Hvordan er feriepasningerne forløbet? 
 
Drøftes punkt 2,b yderligere og hvorvidt fællesbestyrelsen ønsker at 
udarbejde videre med tilsynsteamets anbefalinger. 
 
 

 

Punkt 9 
 

Eventuelt  

Ansvarlig alle 
Sagsfremstilling Overvejelser om fællesmøde for klassernes forældreråd: 

Det overvejes at repræsentanter fra hvert forældreråd i Landsbyordning 
indkaldes til et fælles sparingsmøde med hinanden. Her kan gode råd, idéer 
og vigtige pointer deles med hinanden. Noget kan måske grupperes ift. om 
det er målrettet indskoling eller mellemtrin. Forslag til emne til drøftelse 
kunne være ”hvordan får vi penge i klassekassen”.  
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Det kunne også være, at der kunne dannes en netværksgruppe ved en 
gruppe på Aula → dette forslag går afdelingslederne videre med ved 
kommende forældremøde. 
 
Drøftelse vedr. Forårs SFO (artikel fra Fyns Stiftstidende) – børneråd 
italesætter at formatet i måden Forårs SFO drives på nu, ikke er gavnlig for 
børns trivsel. 
Landsbyordningens erfaring er, at Forårs SFO fungerer godt. Kan vi gøre 
noget for at få formidlet budskabet? Invitere nogen til at komme på besøg og 
lade sig inspirere af vores måde at organisere det på? Invitere nogen til at 
komme og lave en artikel om os? 
 
Det efterspørges, at der sendes kalenderoversigt ud til forældre over 
aktiviteter på skoledelen. I denne skal det sikres, at der kun skrives punkter 
på, der er sikkerhed i, bliver afviklet. 
 
 

Referat  
Beslutning   

 


